

# 崇高的医德 精湛的医术

## ——记商丘市中医院外科副主任医师陈忠明

在商丘市中医院急诊外科见到陈忠明时，他刚下手术台，正在与病人家属沟通，他的言谈举止，乐于助人的形象，透出一名学科带头人的风采。然而，随着话题的展开、交谈的深入，你会发现他的另一面，为人正直、谦虚大度、仁慈和蔼、诚恳热心。

陈忠明除了是商丘市中医院急诊外科主任及外科副主任外，还具有副主任医师职称，现任河南省中医学会儿科专业委员会委员、商丘市医学会神经外科专业委员会副主任委员、商丘市中医院专家委员会委员等职务。

从事神经外科临床以来，陈主任不知度过了多少个不眠之夜。只要科室里有急、危、重病人，不管夜有多深，天气多差，他都会以最快的速度赶到医院抢救病人。在他的生活里没有节假日，白天与黑夜都是他的工作时间。因为他知道

这是一名医者必须担负的责任。

有一年除夕深夜，一阵急促的手机铃声把陈主任从睡梦中惊醒，他立即接通电话，病房值班医生急切地告诉他，120急救医护人员送来一名骑摩托车摔伤头部的昏迷病人，CT提示颅内血肿，出血量较大，需立即实施开颅手术才能挽救病人的生命。听到这一消息后，他连忙起身下床，冒着刺骨的寒风从家里急匆匆地赶到医院。当时病人已出现脑疝，呼吸不好，生命极其垂危，只有立即实施开颅手术清除血肿，才有可能从死亡线上把病人拉回来。于是他立即开通了抢救病人的绿色通道，为伤者及时实施开颅手术，清除了血肿。一直忙到天亮手术才顺利结束，按说科里有值班医生，他可以回家休息了，可他一直守护着术后的病人，直到各项生命体征平稳，看到伤者

终于转危为安，他才欣慰地笑了。当他拖着疲惫的身躯回家时，天空中已照射出第一缕阳光。

陈主任说，大脑是人的神经中枢，结构复杂而精细，稍有损伤，轻则功能缺失，重则危及生命。因此，神经外科比其他科要求技术水平更高，他刻苦钻研业务技术，与时俱进，勇于开拓创新，培养人才梯队，邀请上级医院专家来院指导手术。对发病率、死亡率及致残率较高，严重危害患者身心健康的重型颅脑损伤和高血压脑出血等常见神经外科疾病的救治方面有独到之处，积累了丰富的临床经验，针对不同患者的个体差异，制订科学的救治方案，明显降低了患者的死亡率和致残率，取得了显著的社会效益，填补了医院多项空白。陈主任不仅具有深厚的

中医学功底，同时，他勤求古训兼收并蓄现代医学知识，充分发挥中西医结合优势。他常说，治疗神经外科疾病，离不开现代医学，根据病情需要，可采用中西医结合，取长补短，才能取得良好的治疗效果。例如他采用中药治疗脑外伤及脑出血后昏迷不醒、肢体偏瘫的病人，有很好的促醒及促进肢体功能恢复的疗效，这一疗法得到了同行专家及病人的认可。在日常工作中他积累了丰富的临床经验，先后发表医学学术论文20多篇，合著了《外科理论与实践》等书籍，获市级科研成果奖4项、河南省科学技术进步奖1项，并获商丘市中青年科技奖。

医乃仁术，医者仁心。陈主任用他那精湛的医术，真诚的爱心，去治愈饱受病痛之苦的人们，让每一个生命的每一天过得更有尊严，更有希望。正因如此，他赢得无数病人及家属的信任，当然，也得到了大家的尊重。晚报记者 宋云层

## 民权县食药监局有效监管网络食品消费环境

随着“互联网+”的兴起，网络餐饮食品订购配送等市场发展迅速。如何让广大群众在享受便利的同时又能保证饮食安全，成为近期民权县食药监局食品安全监管工作中新的工作重点。

网购食品因其时尚而又便捷的消费方式备受追捧，网络食品市场逐渐成为食品行业一个新的经济增长点，但是，互联网餐饮带来便捷的同时，也给食品安全监管带来全新的挑战，网售食品的安全问题将成为食品安全监管的一个新挑战。县食药监局将努力运用好法律法规赋予的新的权限，有效分配监管执法资源，设计更趋便利的投诉处理机制，创造出一个令消费者更为安全的网络食品消费环境，切实保障线上线下食品安全监管全覆盖。 通讯员 王素梅

### 口腔卫生知识

#### 龋齿有哪些危害

1.龋洞如果不及及时治疗会逐渐加深，累及牙髓引起牙髓炎、根尖周炎，造成牙根部肿痛、牙齿松动、牙周流脓，严重的还可引起面部肿胀疼痛、发烧、张口受限，影响咀嚼。2.对恒牙发育的不良影响：乳牙深度龋坏时，可直接影响对应的恒牙牙胚的生长，造成换牙后萌出的恒牙龋病，乳牙因龋早失还会引起恒牙牙列不齐、牙颌畸形。3.可引起全身感染性疾病：牙髓腔内含有丰富的血管网与全身的毛细血管网连接，牙髓感染后细菌可沿着其血管网向全身其他部位蔓延。4.对脸部发育的不良影响：由于患牙侧不利于咀嚼，另一侧牙齿的过度咀嚼可引起该侧颌骨发育，而对侧颌骨发育缓慢，造成脸形左右不对称。5.影响美观和语音：牙齿与声带、舌一起构成人的发音系统，由于龋坏导致牙齿过早的缺失会影响正确的发音和说话，而且牙列的龋坏、缺失还影响美观。

### 安全献血

#### 为什么经常献血可提高造血功能

因为自胎儿出生后，骨髓就成为主要的造血器官。随着年龄的增长，造血功能和血细胞生成率逐渐下降。献血后，由于血细胞数量减少，对骨髓产生反馈作用，促使骨髓储备的成熟血细胞释放，并刺激骨髓造血组织，促使血细胞的生成，经常按定期限献血，就可使骨髓保持旺盛的活力。(本栏目由商丘市中心血站供稿)

## 用心看好病

### ——记商丘市中医院内三科副主任医师何雪梅

何雪梅，商丘市中医院内三科副主任医师，1995年毕业于河南医科大学临床医疗系。毕业以来，一直从事心脑血管临床工作，有扎实的理论基础知识和实践技能，爱岗敬业，一丝不苟，认真钻研业务，精益求精，热情接待每一位前来就诊的患者，坚持把工作献给社会，把爱心捧给患者，秉持着“用心看好病”的目标去努力，因人施治，疗效显著，使数以千计的患者解除了病痛，恢复了正常生活和工作。在此过程中何医师也积累了较为丰富的临床经验，受到同事、患者及其家属的广泛赞同与认可，多次荣获“院先进工作者”称号。

何雪梅擅长高血压、冠心病、心肌病、心律失常、心力衰竭、脑出血、脑梗塞及急危重症病人的诊断与治疗，在疑难病的诊治方面也积累了较多的经验。多年来，她一心扑到救死扶伤的事业上，踏踏实实，默默无闻地奉献于医疗事业，任劳任怨，微笑待人，一切以病人为中心，想病人之所想、急病人之所急，尤其是非常困难的老百姓，她总是想尽办法让病人少花钱，治好病。对疑难危重患者，她总是废寝忘食，详细询问病史，认真体格检查，严密观察病情变化，翻阅大量资料，力求用最佳的治疗方案在最短时间内解除患者的病痛。

凭着崇高的医德、精湛的医术，何雪梅赢得了广大群众的信任和赞誉。何雪梅表示，医生是

一项专业技术很强的职业，仅凭一颗爱心是远远不够的。医学是爱心和技术的结合，只有不断地提高医疗技术水平，才能给患者带来真正的福音。20多年的工作实践，尽管已经积累了较为丰富的临床经验，但她一直保持着良好的继续学习的习惯，持之以恒的钻研业务知识，及时了解国内外新进展、新动态，曾在上海第二医科大学附属瑞金医院内科进修学习。学习期间，何雪梅抓住一切机会向名家求教学习，诊疗技术不断提高，先后在国家级刊物上发表过多篇学术论文。

医学是一门不断发展进步的学科，作为一个好的临床医生，何雪梅表示，仍需继续努力学习，与时俱进，紧跟时代步伐，不断积累和更新自己的专业知



识，不断提高自己的医疗技术水平，做守护人们健康的忠实卫士。

晚报记者 宋云层

## 退休不褪色 仁心无止境

### ——记退休主治医师徐本成

颈椎病、肩周炎、腰椎间盘突出症、骨质增生症、坐骨神经痛、腰椎管狭窄症、风湿性关节炎、股骨头坏死等颈肩腰腿疾病，是中老年人的常见病、多发病，有些还是疑难症，一旦患上这类疾病，将会给生活和工作造成很多困难，患者也会非常痛苦。原睢县人民医院副院长，退休主治医师徐本成，采用中药内外结合的方法，使一个又一个颈肩腰腿痛患者摆脱了疾病的折磨，恢复了健康。

徐本成出身于医学世家，受家庭的影响，少年即立志从医，1965年7月14日考入郑州

卫校，毕业后一直从事医疗工作。在长期的医疗实践中，他发现不少病人因患颈肩腰腿痛后身心受到极大的折磨，严重影响了患者的身体健康，一些重症患者虽经多方治疗，但仍不能摆脱疾病的困扰，最后只能通过手术治疗。而手术治疗不仅痛苦，还要承担一定的风险，花费又多。面对这一现状，徐本成经常思考，能否探索一种有效的非手术治疗办法呢？祖国传统医学治疗颈肩腰腿痛已有几千年的历史，祖辈流传下来的治疗腰腿痛的验方用来治疗颈肩腰腿痛疾病，会不会有很好的疗效呢？

长期以来，他潜心研究，吸收全国各医学名家之所长，不断充实完善祖辈传下来的验方。功夫不负有心人，经过多年的努力，他终于总结了一套有效治疗颈肩腰腿痛的方法，即根据中医理论和临床实践，结合每位患者的病情，采用中药外用，结合内服的方法，治疗颈椎病、骨质增生症、腰椎间盘突出症等颈肩腰腿痛疾病，通过多年的临床验证，为多名患者减轻了病痛，取得了确切的疗效。中药治疗腰椎间盘突出症，不仅适用于腰间盘突出症患者，而且同样适用于椎间盘突出症的重症患者（不包

括有手术指征者），中药治疗腰椎间盘突出症，同治疗其他疾病一样，关键是辨证施治，根据患者发病的不同阶段、病情采用不同的治疗方法。

医者仁心，为医精诚，是徐本成所遵循的行医准则，对接诊的每一位患者，他都认真负责，精心诊治，多年来，已为多名患者解除了痛苦，一些患者被治愈后为了表达谢意，要给他送锦旗，但都被他一一谢绝。“为患者解除痛苦，是医生的责任和义务”是他经常说的一句话，他是这样说的，同样也是这样做的。

本报记者 刘辉 谢海芳

### 卫生监督热线

关注医疗卫生，倾听百姓呼声，接受群众监督，为您排忧解难。无论您是医疗机构，还是患者，只要您的合法权益受到侵害，随时可以举报给我们，我们将派出记者深入调查走访，为您合法权益的保障提供有效的舆论监督。

监督热线：0370-2625212 13603709608



# 商丘市中医院

政府为咱老百姓办的医院  
商丘首家三级中医医院